

向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

（紧接一版）习近平指出，制造业要坚持高端化、智能化、绿色化方向，不断提高产品科技含量和附加值，像鞍钢这样的国有大企业要为中国式现代化多作贡献。

24日上午，习近平听取辽宁省委和省政府工作汇报，对辽宁各项工作取得的成绩给予肯定，希望辽宁在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先，奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。

习近平指出，辽宁工业体系比较完备，要统筹传统产业转型升级和战略性新兴产业培

育壮大，加快建设现代化产业体系。传统产业要强化产业基础再造和重大技术装备攻关，不断提升核心竞争力。培育壮大战略性新兴产业重在强化科技创新和产业创新深度融合，因地制宜发展新质生产力。越是发展任务重，越要重视生态环境保护，推动经济社会发展全面绿色转型。

习近平强调，东北全面振兴，归根到底靠改革开放。抓改革要进一步聚焦问题、突出重点、破解难点，在建设法治政府、优化营商环境、坚持和落实“两个毫不动摇”、完善

中国特色现代企业制度等方面多下功夫。现在，我们国家开放的大门越开越大，各级干部要提高在开放条件下想问题、作决策、抓工作的本领。

习近平指出，辽宁农业资源丰富、发展底子较好，要坚持城乡融合发展，推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，优化县乡村公共资源配置和产业链布局，扎实推进乡村全面振兴。学习运用“千万工程”经验，要联系实际细化实化抓手，坚持久久为功。要明确责任、到底到边、见事见人地抓好基层治理。

习近平强调，推进文化自信自强，加强社会主义精神文明建设，各级都肩负重要责任。要努力提高文化原创力、推出更多精品力作，深入实施文化惠民工程，通过以文化人更好聚人心、暖民心、强信心，充分激发广大干部群众改革创新、振兴发展的激情和斗志。

习近平指出，必须毫不动摇坚持党的领导，坚定不移全面从严治党。要强化党组织政治功能和组织功能，营造和保持风清气正的政治生态，教育引导党员干部做到忠诚干净担

当，这些任何时候都必须紧紧抓在手上。要深入贯彻中央八项规定精神及其实施细则，推动各级干部真正求真务实、廉洁自律。

习近平最后强调，春节将至，各级党委和政府要扎实做好关心困难群众、春运调度、保障市场供应、丰富文化生活等工作，加强安全生产，确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

国务院办公厅印发 《经济政策》

推动文化高质量发展

新华社北京1月24日电 为全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻习近平文化思想，进一步深化文化体制机制改革，推动文化高质量发展，国务院办公厅日前印发《关于推动文化高质量发展的若干政策》（以下简称《经济政策》），主要明确了以下政策措施。

一是财政支持。建立健全与文化强国建设和国家财力相适应的财政投入机制，保障文

化领域重点规划和项目支出。支持党的创新理论研究，推动构建中国哲学社会科学自主知识体系。提高文化原创能力，重点支持文学、艺术、新闻、出版、影视、动漫等领域的精品创作。支持全媒体、文化云等建设，推进主流媒体系统性变革。提高公共文化设施服务无障碍和适老化程度，引导扶持群众性文化活动和赛事。鼓励社会力量参与公共文化服务和文化遗产保护传承。支持对文物资源密集区、文物和非物

质文化遗产的系统保护和合理利用，推动历史文化名城和历史文化街区、村镇以及传统村落整体保护和活态传承，支持文化遗产防灾减灾救灾及安全监测系统建设。二是税收优惠。落实宣传文化增值税、转制文化企业税收等优惠政策。三是金融服务。鼓励银行业金融机构提升对文化企业的金融支持力度和服务水平。支持符合条件的文化企业上市和再融资。四是科技创新。探索文化和科技融合

的有效机制，支持新闻媒体、文化遗产等领域培育建设国家重点实验室，支持文化领域培育建设国家技术创新中心，加快布局文化科技创新平台，支持有能力的民营企业牵头承担文化领域国家重大技术攻关任务。建设文化领域人工智能高质量数据集，支持文化领域大模型建设。五是用地保障。依法依规保障文化企业合理用地需求。探索适应古遗址、古墓葬、文物建筑、历史文化街区和村

镇、传统村落等保护要求的用地管理机制。六是收入分配。落实事业单位绩效工资政策，完善内部分配制度。对承担国家重大文化活动（工程）的企业，经认定可单独分类核算、分类考核。七是支持转制企业。转制后原有的正常事业费继续拨付。

《经济政策》要求各地区各有关部门结合工作实际，进一步压实责任，完善政策，推动各项措施落地见效。

（紧接一版）外墙又给新做的保温，下水、暖气都给新换的，改造得特别彻底，我们住得特别舒心、放心、安心。”邵冰说。

习近平总书记来到长安社区党群服务中心时，社区居民们有的集中在服务中心大厅内写春联、福字，有的在学习毛线钩花，有的在志愿者带领下编制“中国结”。

总书记走近时，社区居民王立祥刚写完一副春联。上联“家睦邻善多喜乐”，下联“国强民富长安宁”，横批是“紫气东来”。

“和总书记进行交流，感到非常高兴、非常温暖！”王立祥乐呵呵地说道：“我给总书记写了春联，‘家睦邻善’这四个字是我们长安小区的小区文化。我们小区是老旧小区改造，为老百姓做这些实事、好事，大家都看在眼里、记在心里边。”

小朋友刘明皓拿着一颗毛线花生回忆：“爷爷过来问我花生是什么寓意，我就说好事发生、万事如意。爷爷就冲我微笑，拍了拍肩膀。”

总书记站在我们的中间，给我们拜了一个早年，我们大家感到特别亲切。”社区居民回忆起来，脸上洋溢着融融暖意。

总书记临上车前，鼓声唢呐声中，居民们身着花袄、舞动红扇，扭起欢快的秧歌。

“我们表演的是秧歌《欢乐中国年》，因为我们过上幸福的生活，吃不愁穿不愁，我们就是乐，没事就扭秧歌。”社区居民张英说。

满头银发的社区居民房波诉说着幸福：“我们今天看见了总书记，从心里往外地高兴，总书记带领我们过上幸福的生活，我们舞出了快乐，舞出了幸福，为我们的幸福生活而高歌。”

总书记带领我们过上幸福的生活

柳州新能源汽车出口持续增长 去年出口总额8.5亿元，同比增长217.4%

日报消息（全媒体记者荣瑛）昨日，记者从柳州海关获悉，2024年，我市出口新能源汽车产品总额8.5亿元，同比增长217.4%，主要出口印度尼西亚、巴拿马等国。其中，出口印度尼西亚5.5亿元，同比增长409.3%。

去年，我市整车企业在出口方面取得不俗成绩：上汽通用五菱海外出口刷新历史纪录，新能源汽车出口超4.1万辆，同比增长72%。

在印度尼西亚，每卖出10辆新能源汽车，就有9辆来自柳州，其中5辆是上汽通用五菱。印尼经销商、ARISTA集团董事长廖志文对此深有体会：“在印尼，新能源汽车市场份额最大的汽车品牌还是五菱，让我们对中国新能源汽车的未来都很有信心。”

事实上，上汽通用五菱向印尼输出的不仅是新能源汽车产品，在印尼投资建设的新能源汽车生产线也已投产，携手产业链伙伴“跨国搬链”，带动当地供应链发展，与相关机构共同成立中国—东盟汽车标准法规研究中心，在印度尼西亚开展充电基础设施建设，建立中印尼汽车学院等，协同东盟建立新能源汽车核心技术和生态标准，推动印度尼西亚当地绿色出行生态的优

化，为印度尼西亚乃至东盟以及全球新能源汽车发展贡献中国智慧。

去年，东风柳汽的出口也创下历史新高，得益于欧洲、南美洲等市场的快速发展和跨境电商平台的发力，新能源车型不断卖向全球。

去年10月，第90届巴黎车展在法国凡尔赛门展览中心开幕，东风柳汽4款新能源汽车凭借中式美学设计和前沿智能科技，获得众多目光聚焦；11月，钱凯港开港、亚太经合组织（APEC）第三十一次领导人非正式会议召开，全球目光聚焦秘鲁，东风柳汽新能源汽车成为官方用车。特别是钱凯港迎来首批来自中国的汽车，其中就有东风柳汽的新能源产品，这为“一带一路”倡议在南美洲的落地增添了精彩笔墨。

此外，巴拿马经销商罗伯特初涉汽车销售行业，便在几个月的时间内开设3家东风风行品牌门店，仅用19个月便让风行车型在巴拿马汽车行业的90余个品牌中脱颖而出。

这些柳州新能源汽车出口的故事还在精彩上演，这不仅显示出柳州新能源汽车参与国际竞争的硬实力，还扩大了柳州制造在全球的影响力，助力中国汽车、中国制造向海图强。

1月15日晚上7时30分，凤凰岭大桥亮起金色灯光，位于大桥西端北侧的白沙污水处理厂深度处理工程施工现场机器轰鸣。9盏2000瓦的LED灯下，一派繁忙景象：10辆搅拌机排着长队等待上泵浇筑，工人戴着安全帽、穿着反光背心，深一脚浅一脚地踩在钢筋网面上不停地忙碌着。

项目地处坡度比较大的山坡上，工程部部长李金昌站在支护桩围栏外，目不转睛地看着施工现场，泵车59米长的布料杆不断涌出混凝土，工人用捣振棒增加混凝土密实性，拿着铁把把平混凝土。

“浇筑黄金期争分夺秒，根本不能停。”李金昌说，从早上8时开始施工，工人两班倒坚守，吃饭也在工地，三荤一素一汤，确保大家吃饱。只要筷子一放，马上干活，不能耽误施工。

记者在现场了解到，原计划30个小时完成浇筑任务。为了加快施工进度，工作人员又进行优化，调整搅拌机行驶路线，重新布置场地，泵车增加到3台，进行交叉平行作业，同时管理人员加强值班，抓安全保质量。

项目安全总监黄贵来说，施工浇筑的反硝化生物滤池体积达2100多立方米，其中底板厚度最厚有75厘米。整个施工过程中预埋空洞和管道较多，工人在浇筑时格外注意，避免预埋件偏移，防止

后续使用时发生污水渗漏的情况。

“柳州水质这么好，我们建设工人也出了一份力。”来自贵州省遵义市的工人汪克军说，关键时期，辛苦一点是值得的，大家一门心思把活干好、干完，然后安心回家过年。

中铁二十五局集团第四工程有限公司综合部部长韦云清介绍，白沙污水处理厂深度处理工程是我市水环境治理项目之一，是为了促进节能减排和污泥资源化利用，改善生态环境。工程扩建改造后形成18万立方米/日处理能力，执行一级A标排放标准。同时，项目主体屋顶设计了景观绿化，提升美感。

1月16日清晨，当第一缕阳光洒在柳江上，经过23名工人22个小时齐心协力的奋战，项目主体之一的反硝化生物滤池底板及墙身基础2100多立方米混凝土浇筑于6时15分完成，比原计划提前了8个小时。

截至1月16日，该项目已完成直径在1米至1.5米、深度约30米的168根支护桩及反硝化生物滤池底板施工。

全媒体记者 黄蕊 报道摄影



奋战22小时不停歇

提前8小时完成白沙污水处理厂反硝化生物滤池2100多立方米混凝土浇筑施工



1月15日晚上7时30分，项目施工现场灯火通明。

加快推进新型工业化 发展新质生产力 建设制造强市



柳州市融媒体中心

柳州日报

柳州新闻

柳州新闻综合频道 19:35
柳州科教频道 19:33